

信靠耶穌，必然得救

全家信主，何等喜樂，您看，還有比這更大的福氣嗎？

文／林榮福 圖／黃芳好



真理
專欄
讀經心得

前言

人都活在盼望中，也可以說，人因為有了盼望，才活得有意義；一個肯上進的人，其一生都不斷在追求一連串的願景。所以每一個人都希望他所追求的能夠達成，但，誰有絕對的把握呢？

有句話說得好：「有夢最美，人因夢想而偉大。」可見一個人如有遠大的抱負，必能立下志向，勇往直前、努力奮鬥，創造將來美好的人生。

既然人人都有夢想，當夢想實現，必會帶來滿足與喜樂；若不能實現，不但失望，甚至絕望，使人生充滿了憂傷和痛苦。

就屬世而言，人生有四大夢：^註

1. 希望受好教育：一個人如受高深良好的教育，不但可提升本身的素養，建立人生美好的基礎。無形中，使他的身價提高，尤其重視高學歷的現今社會，若加上良好的品格，必使他無往不利，處處受歡迎。
2. 希望得到好朋友：人一生若能交上幾個「知心朋友」真是難能可貴的事，因為可以互相扶持和幫助。當你生活陷入困苦失意，或工作上受到波折無助時，此時，他必伸出援手幫助你、安慰你、鼓勵你，使你安然度過難關，重新帶來了希望。
3. 希望得到好妻子（丈夫）：每個人都希望終身有個良伴，建立美滿幸福的家庭。擁有一生中最好的伴侶，福氣何等大，它會帶給我們喜樂和滿足，這是人人所樂意追求的。
4. 希望得到好兒女：兒女懂事又孝順，能夠努力奮鬥，開創美好人生。將來能出人頭地，有美好聲譽、地位、表現、能光耀門楣，使父母得到榮耀和快樂。

註

《青年的四個大夢》，吳靜古，台北：遠流，1980。

但是，要實現美夢，必須要付出相當大的努力和代價。我們知道人生不如意之事十之八九，往往我們所盼望的，不一定可以達成；所要的，也不一定可以得到。因為，「天有不測風雲，人有旦夕禍福。」然而就信仰的層面來看，該如何實現人生的美夢呢？筆者以聖經所記載保羅、西拉受害下監的事蹟，提出幾點來跟大家分享和勉勵。

有神同在心坦然

保羅與西拉為主傳福音被捉、入監牢受苦、又受迫害；主如何救他們出監獄，然後禁卒在危急時，又如何拯救他們一家人的性命？

1. 受眾人逼迫和攻擊

眾人就一同起來攻擊他們。官長吩咐剝了他們的衣裳，用棍打；打了許多棍，便將他們下在監裡，囑咐禁卒嚴緊看守。禁卒領

了這樣的命，就把他們下在內監裡，兩腳上了木狗（徒十六22-24）。保羅和西拉下在內監裡，當成重刑犯看待，而日後也可能會被處死。

約在半夜，保羅和西拉禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽（徒十六25）。他們卻不感到悲傷和絕望，反而因在半夜唱詩禱告，眾人因此驚奇。俗語說：「死有重於泰山，輕於鴻毛」。而聖經告訴我們：「為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。」（太五10）

是故，他們不會覺得驚惶害怕，反而心靈安靜；因為主的應許即將實現，他們相信必進天國得永生，享受那「好得無比」永遠的福樂。

2. 神伸出大能的手，拯救他們

忽然，地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，眾囚犯的鎖鍊也都鬆開了。禁卒在睡夢中被驚醒，看見監門全被打開，以為囚犯已經逃走，在絕望之餘，拔刀要自盡，結束人生。

囚犯若逃走，禁卒性命難保，必受嚴厲的處罰，不排除被判重刑或死刑。禁卒認為與其受污辱和痛苦，不如以自殺來結束生命，走上絕路而脫離悲苦的人生。

信靠耶穌蒙救贖

保羅大聲呼叫說：「不要傷害自己！我們都在這裡。」禁卒叫人拿燈來，就跳進去，戰戰兢兢的俯伏在保羅、西拉面前；又領他們出來，說：「二位先生，我當怎樣行才可以得救。」他們說：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」他們就把主的道講給他和他全家的人聽。當夜，就在那時候，禁



卒把他們帶去，洗他們的傷；他和屬乎他的人立時都受了洗。於是禁卒領他們上自己家裡去，給他們擺上飯。他和全家，因為信了神，都很喜樂（徒十六28-34）。

1. 禁卒絕望要自盡

當禁卒在生死關頭，千鈞一髮之時，保羅大聲呼叫：「不要傷害自己！我們都在這裡。」幸好保羅及時阻止，否則，將喪失寶貴生命。禁卒受感動俯伏在地，有感而發的說：「我當怎樣行才可以得救？」（徒十六27-30）

人生在世如寄居，生命是如此的短暫，誠如摩西所說：「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。」（詩九十10）。過去，你從何處來、做什麼事，並不重要；重要的是您未來將往何處去，當思考與把握人生最終結局的事。禁卒受感而提出人生最重要的問題，要知道如何做才能得救，他要抓住這絕佳的機會。

2. 尋求得救門路

當機會來臨，保羅即刻向他們見證：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」（徒十六31）、「除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」（徒四12）。保羅接著講解寶貴的道理，他們明白後就馬上受洗，全家因信主，都非常喜樂（徒十六32-34）。

所謂「塞翁失馬，焉知禍福」？本來保羅、西拉和禁卒雙方的立場是對立，互相為敵，焉知雙方會如此親密融洽，有如一家人之親愛。禁卒不但給他們療傷，且接他們到

家裡用膳，何等喜樂、美好！差別如此之大，彷彿是一場夢，令人不可思議！這都是神的大愛，讓他們合而為一。

「信而受洗的，必然得救；不信的，必被定罪。」（可十六16），禁卒全家人，不但保全了生命，同時也得到意外的恩典和福氣。其主要關鍵在於禁卒知道保羅和西拉是傳「救恩之道」，並能醫病趕鬼，大有能力，就馬上把握機會，尋求得救的門路。況且剛才又經歷地大震動，眾人鎖鏈全被打開了，主行了大神蹟，拯救他們的性命，把寶貴的生命，重新撿回來。這活生生的體驗，使他們看見神蹟，也產生更大信心來相信這位人類的救主——耶穌基督。全家信主，何等喜樂，您看，還有比這更大的福氣嗎？

結論

主說：「我是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人可到父那裡去。」（約十四6），再說：「凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見。」（太七8），只要有信心，這條得救門路是暢通的，隨時為眾人打開，只要您願意追求。

主行了神蹟拯救眾人的性命，也救了禁卒一家人，並且引導他們信主，重拾人生的盼望。「希望幻滅，心靈隨之破碎；願望實現，心裡充滿生機。」（箴十三12；現代中文譯本）。禁卒一家人由絕望變成充滿了希望；就因主施恩、拯救，使他們得到新的生命，而心中也有無限的喜樂。所以，信的人，就有神蹟隨著他們；信的人，也必看見神的榮耀（可十六17；約十一40）。 ✨